

攔截通訊記錄 官員憂扭曲評估 特施壓情報機關查疫 恐成對華「政治武器」



■特朗曾向三大情報機關施壓。路透社

抗擊 新冠肺炎

美國總統特朗多番試圖將抗疫失敗的責任轉嫁中國，多家美國傳媒前日引述消息指，白宮已下令三大情報機關，透過攔截通訊記錄、線人報告及其他資料，調查中國及世界衛生組織有否「隱瞞疫情」，重點包括新冠病毒是否由武漢實驗室製造。《紐約時報》報道，部分情報分析員擔心，華府官員的施壓恐會扭曲情報部門對疫情的評估，並憂慮有關調查會成為特朗針對中國的「政治武器」。



■白宮已下令國防情報局、國家安全局及中央情報局三大情報機關調查中國及世衛。



網上圖片 / 資料圖片

拒延社交限制 下周跨州造勢

美國新冠肺炎疫情仍然嚴峻，但總統特朗已急不及待出行。他前日表示，計劃重啟來往各州的行程，下周將赴首站亞利桑那州，是他自當地爆發疫情而留在白宮逾一個月後，首次出訪其他州份。特朗同時表示，聯邦政府有關社交限制的措施於當地時間昨日屆滿後不會延長，又希望能在不久將來舉行大規模競選集會。
特朗指出，今次亞利桑那州之行聚焦經濟復甦工作，而非競選集會，他亦會很快到訪俄亥俄州，而俄州正是今年大選其中一個主要搖擺州份。特朗表明，期望盡快舉辦人們得以並排而坐

的大型造勢集會，稱如果安排與會者分隔而坐，觀感將不太好，「我希望可一如以往，舉辦有2.5萬人出席的競選集會，所有參加者將變得狂野，因為他們愛這個國家」。
特朗日前與一眾企業高層開會時強調，美國經濟將迅速反彈，並指華府不會單純依靠新冠肺炎疫苗，將同時研究療法，不管疫苗能否面世，美國亦會全面重啟經濟活動，但前提是病毒需要消失。當被問及如何在沒有疫苗下消滅病毒，特朗僅回應指「它會消失。它會被消滅」。

■法新社/美聯社

紐約貨車載滿遺體 無冷凍系統傳惡臭

美國紐約市為新冠疫情重災區，累計錄得逾1.8萬宗死亡病例，當地布魯克林區一間殯儀館由於無法處理大量遺體，只能暫時安放在沒有冷藏系統的貨車上，結果因傳出惡臭而驚動附近居民報警。市政府前日運來一輛冷藏貨車存放遺體，未有對殯儀館負責人提出刑事檢控。



■工人將貨車內的遺體移至冷藏貨車。美聯社

當局指出，涉事的殯儀館租用3架客貨車和1架貨車放置遺體，並停泊在殯儀館外，居民聞到屍臭後致電911。目前未知屍體存放在貨車內多久，又或是否為新冠肺炎死者。穿上防護衣的工人到場後，將貨車內遺體移至一架冷藏貨車。
據美國廣播公司報道，存放車上的遺體多達約100具，殯儀館東主解釋稱，由於存放遺體的冰格故障，因此暫時存放在車上。布魯克林區區長亞當斯前日到場視察，稱載

滿遺體的貨車不應停泊在街道上，當局仍在調查事件。
紐約市由於死者眾多，故設立不少臨時停屍間，醫院亦只能將遺體存放在冷藏貨車內，多間殯儀館表示由於缺乏存放空間，很多遺體尚未及時處理並已積壓數周，故向當局尋求協助。 ■美聯社/路透社

約翰遜：英疫情已過高峰 促續守封城措施

英國首相約翰遜返回工作崗位後，昨日首次主持內閣會議，之後出席每日疫情簡報會。他在簡報會上表示，英國的新冠肺炎疫情高峰已過，但敦促國民繼續遵守封城措施，避免爆發新一波疫情。
約翰遜感謝英國國民，指出他們的努力和犧牲，現在證明是值得的，使國家避免一場「失控」的疫情大流行，但他重申不會在現時放寬限制措施，指出一旦再度爆發疫情，對經濟的打擊將較現在更嚴重。他表示政府正為解封策略進行大量工作，預計下周首次公佈相關放寬計劃，並就未來解封安排提出路線圖和不同選擇，但不會設定時限，將視乎科學數據而定。

約翰遜再次感謝英國醫護人員盡心盡力提供服務，包括使他本人得以康復。他對於每日都有國民離世感到難過，但亦使全國上下加強擊退病毒和讓國家重回正軌的決心。

英隨機測十萬人助解封

另一方面，英國政府昨日表示，為了在放寬封城措施前進一步了解新冠病毒的感染比率，計劃隨機向當地10萬人進行新冠病毒檢測。
今次的隨機病毒檢測由倫敦帝國學院及民調機構 Ipsos MORI 進行，將隨機接觸英國10萬名民眾，並向他們寄送測試工具，讓他們自行進行病毒測試，之後還會安排民眾自行進行抗體測試。 ■綜合報道

民調落後發爛渣 爆粗威脅告競選經理



■帕斯卡爾被指為特朗工作期間賺取不少收入。網上圖片

美國總統特朗因抗疫表現備受質疑，近期民望日漸落後民主黨總統參選人拜登，據知情人透露，特朗一度拿競選經理帕斯卡爾等人出氣，不單爆粗怒罵帕斯卡爾，更威脅要起訴對方。
共和黨全國委員會及特朗競選團隊上週進行的民調顯示，特朗的支持度跌至近月最低，甚至在多個關鍵州份的支持度亦落後拜登。據美國有線新聞網絡(CNN)等媒體引述多名知情人士報道，特朗上週三得知民調數據後，兩日後致電帕斯卡爾大發雷霆，在對話中提到帕斯卡爾為他工作期間賺取不少收入，並一度威脅起訴帕斯卡爾。
特朗向來將拜登視為極度不濟的政治對手，特朗競選團隊在過往兩年亦一直預測，特朗必然可成功連任，故特朗在與競選團隊通話時，要求團隊解釋民調數字為何落後，又多次爆粗稱「我不會輸給拜登」。

歸咎旅遊限制阻拉票

特朗在疫情簡報會上的言論，近期成為媒體炮轟對象，帕斯卡爾、共和黨全國委員會主席麥克丹尼爾及其他顧問亦不斷催促特朗減少在簡報會露面，不過知情人士透露，特朗明顯不理解對方說法，反而向幕僚稱因美國各地實施旅遊限制，令他無法穿梭拉票，才是導致支持度落後的原因。
在致電帕斯卡爾前一日，特朗曾於簡報會上發表「人體注射消毒劑」論，引起各界嘩然。據接近白宮的共和黨消息人士解釋，特朗知道自己將簡報會弄得一塌糊塗，才因而生氣，顯示他對選情感到焦慮，但據悉在通話後的同一晚，兩人已經和好。 ■綜合報道



■特朗認認為旅遊限制阻礙他拉票。路透社